TEMA 2.Equilibrio &cido -base Qimica 2° bachillerato

CUESTIONES
1.

Indica, segun la teoria de Bronsted-Lowry, cual o cuales de las siguientes especies
pueden actuar sélo como acido, sélo como base y como acido y base. Escribe las
correspondientes reacciones acido-base.
a)CO3*

b) HPO,*

C) H;O"
d) NH,*
2.

Utilizando la teoria de Bronsted y Lowry, justifica el caracter acido, basico o neutro
de las disoluciones acuosas de las siguientes especies: CO3?; HCl y NH,",
identificando los pares conjugados acido-base.

3.

Indica razonadamente, segun la teoria de Bronsted, si las siguientes afirmaciones
son verdaderas o falsas:
a)Un acido y su base conjugada reaccionan entre si dando una disolucién neutra.
b)Un acido y su base conjugada se diferencian en un protén. Pon un ejemplo.
c)La base conjugada de un acido fuerte es una base fuerte. Pon un ejemplo.

4.
b) La metilamina en disolucién acuosa se comporta como una base débil, de forma
similar al amoniaco. Escribe la reaccion e indica los pares acido/base conjugados.

5.

a) Escribe las reacciones de disociacion en agua, segun el modelo de Bronsted-
Lowry, de las siguientes especies quuimicas:

CH3;COOH

NH;

NH,*

CN™

b) Indica los pares acido/base conjugados.

6.
Completa los siguientes equilibrios acido-base de Bronsted-Lowry, caracterizando
los correspondientes pares acido-base conjugado:



..... + H,0 (1 COs* + H;0"

b)

NH,*+OH 1 H,O+.....
C)

..... + H,0O [ H;0" + SO
7

Completa las siguientes reacciones acido-base e identifica los pares conjugados
acido-base:

a)

HCl(aq) + OH (aq) [

b) HNOs(aq) + HxO(l) [

c)

COs%(aq) + HO(l) [

d) NHs(aq) + HxO(I) 17

8.

Indica, segun el concepto de Bronsted-Lowry, cuales de las siguientes especies son
acidos, bases o anféteros, explicando la razén de la eleccion:

a)S*

b) H,PO,”

C) H2C03

9

Completa los siguientes equilibrios acido-base, de tal forma que la primera especie
en cada miembro de la ecuacion sea un acido:

¢)H.O + CH;COO" = +




